
Crna Gora: “Lome koplja” oko Lještanice: Investitori ne odustaju od
gradnje mhe, zaštitnici reke ogorčeni

Iako je premijer Duško Marković prilikom susreta sa nevladinim sektorom u Bijelom Polju
kazao da ne može da veruje da i takvu lepotu poput reke Lještanice treba staviti u cevi,
odnosno graditi na njoj malu hidroelektranu, samo lakoverni su mogli poverovati da će oni
koji lepo zarađuju na malim elektranama, odustati od gradnje na reci koja pleni divljom
lepotom.
Tako je ubrzo posle toga, podgorički konzorcijum “Hidro Lještanica” predao zahtev za
građevinsku dozvolu za gradnju male hidroelektrane, koji se, kako tvrdi član Odbora za
zaštitu reke Lještanice Danilo Mrdak, zasniva na veoma spornoj studiji lokacije.
-Jasno je da je nemoguće da se na osnovu nje dobije građevinska dozvola, tako da je možda u
pitanju pokušaj manipulacije investitora kako bi tražio što veću odštetu od države u slučaju
raskida ugovora, smatra Mrdak, i upozorava da je Odbor za zaštitu reke Lještanice još u
februaru uputio inicijativu Ustavnom sudu za pokretanje postupka za ocenu ustavnosti i
zakonitosti tog akta.
Na njegove tvrdnje da je izvođač tražio dozvolu da gradi na zemljištu koje nije njegovo jer
nije za sva imanja sprovedena eksproprijacija, direktor kompanije “Hidro Lještanica” Milutin
Mićanović odgovorio je da nisu tačni navodi da traže dozvolu na zemljištu na kojem nemaju
pravo da grade.
– Jasno se može utvrditi da je za sve parcele koje su obuhvaćene planskim dokumentom i na
kojima se planira gradnja mHE, doneta Odluka o utvrđivanju javnog interesa i pokrenut
postupak eksproprijacije. Navedena procedura je u celosti u nadležnosti države, odnosno
nadležnog ministarstva kao vlasnika pomenutog zemljišta, tako da koncesionar niti ima
nameru niti je pokušao da gradi na tuđem zemljištu već je pravo na korišćenje lokacije za
gradnju mHE stekao u zakonitoj i transparentnoj proceduri – kazao je Mićanović.
Inače, Ministarstvo održivog razvoja je u junu ove godine firmi “Hidro Lještanica” izdalo
urbanističko-tehničke uslove za izradu tehničke dokumentacije za izgradnju mHE.
Preduzeće “Hidro Lještanica” podnelo je zahtev za davanje saglasnosti na Elaborat procene
uticaja na životnu sredinu za izgradnju mHE, a Opština Bijelo Polje je na svom sajtu
obavestilo javnost da će javna tribina o tom dokumentu biti održana u Bijelom Polju 17.
decembra.
Posle izjave Markovića, koji je bio dobro upoznat sa odlukom odborničke većine u SO Bijelo
Polje pre gotovo godinu dana gde su glavnu reč vodili odbornici DPS, partije u kojoj je on
potpredsednik, da se donese odluka o lokalnoj studiji lokacije mini-hidroelektrane
Lještanica, čak i oni “dobro obavešteni” našli su se u dilemi – da li su kontradiktorni stavovi
premijera sa jedne i DPS, odnosno čelnika Bijelog Polja, sa druge strane, deo “neslaganja” u
vrhu DPS, ili fingiranje nekih drugih stvari.
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Posebno, ako se ima u vidu vlasnička struktura kompanije “Sinerdži”, koja je dobila
koncesiju za gradnju elektrane, odnosno konzorcijima “Hidro Lještanica” čiji je vlasnik
“Sinerdži”, iza kojeg stoji biznismen Vuk Rajković, kum Mila Đukanovića.
 
Opština ih ignoriše?
 
Sudeći po svemu, zaštitnici Lještanice, moraće da sačekaju odluku Ustavnog suda, koji je od
nasrtaja elektroenergetskog lobija “spasao” i reku Komaraču u Plavu.
– Dramatičan je podatak da je planirana izgradnja vodozahvata na samom izvoru reke. Reka
i vodopad Skakala su simbol cele Vraneške doline i Bijelog Polja. Udruženi Bjelopoljci i žitelji
Vraneša će zajedno uspeti da odbrane našu svetinju. Naš principijelan stav je da sa
investitorom ne pregovaramo i da se ne sastajemo sa njima po kafanama. Jedini sagovornik
zaštitnika reke je Vlada jer nas Opština Bijelo Polje već godinama ignoriše, kaže Mrdak, dok
sa raznih strana stižu predlozi da se 17. decembra pred zgradom opštine održi protestni
skup protiv uništavanja reke lepotice.
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